

Остров Юности - пока единственный безопасный пляж в Иркутске

В Иркутской области большая часть мест массового отдыха горожан не соответствует санитарным нормам. Об этом шла речь на совместной пресс-конференции начальника территориального управления Роспотребнадзора Алексея Пережогина, заведующей отделением коммунальной гигиены Центра гигиены и эпидемиологии Иркутской области Ирины Рубанович и начальника управления по охране окружающей среды и экологической безопасности администрации города Иркутска Екатерины Бояркиной.

- Практически все места, которые используются жителями Иркутской области для купания и занятия спортом, не соответствуют тем требованиям, которые на сегодня выдвигает наша служба, - уточнил Алексей Пережогин. - Места отдыха должны быть оборудованы туалетами, мусоросборниками для твердых бытовых отходов, там необходимы регулярный подвоз питьевой воды и уборка мусора.

По сообщению Алексея Пережогина, в некоторых территориях местные администрации начали заниматься благоустройством мест отдыха. В Усть-Илимске и Усть-Илимском районе, на правом берегу реки Ангары, произведена очистка береговой территории, установлены мусорные контейнеры и два туалета. На центральном пляже Братска выделены зоны купания и отдыха, установлены туалеты. Ангарское муниципальное образование располагает пока единственным местом отдыха, отвечающим всем нормам, - это водно-спортивный комплекс "Еловское водохранилище". В Шелеховском районе в местах предполагаемого отдыха проведена очистка территории и установлены мусоросборники.

Практически все излюбленные места отдыха иркутян не соответствуют санитарным нормам. Санитарное состояние пляжей в заливах Ерши и Якоби, в районе Теплых озер ГЭС, в Чертугееевском заливе, около ледокола "Ангара", береговой зоны рек Ушаковки и Иркута весьма плачевное.

Исключением является только остров Юность. По словам Екатерины Бояркиной, пляж здесь отсыпан чистым песком, дно водоема очищено, сделан водообмен между основным руслом Ангары и внутренним заливом. Еще несколько лет назад в заливе выявлялась различная патогенная флора, однако сегодня вода в районе пляжа абсолютно безопасна для купания и соответствует всем санитарным нормам. Как уточнила Екатерина Бояркина, пока, в период маловодья, залив не отвечает только одной норме - водного объема. Однако в конце июня сброс воды с Иркутской ГЭС будет увеличен, внутренний залив острова получит нужную массу воды и станет полноводным.

- Организации, которые размещены вокруг острова, готовы продолжить работу по очистке дна. Также планируется организовать на острове прокат лодок и катамаранов, - сообщила Екатерина Бояркина. - Ситуация с другими излюбленными местами отдыха такова: пляж на заливе Якоби по открытому конкурсу был отдан частной компании. Сейчас там проводятся работы по благоустройству, и мы рассчитываем, что вскоре он будет приведен в соответствие с санитарными и экологическими нормами. Чертугееевский залив в микрорайоне Солнечном тоже ожидает своего часа. Пляж у ледокола "Ангара" по открытому конкурсу тоже отдан частной компании. Предполагается, что эта часть залива будет обустроена, в администрацию города поступают предложения по благоустройству мест отдыха на реке Иркуте.

Самым неблагополучным местом, по оценкам специалистов, является прибрежная зона реки Ушаковки. Однако, по словам Екатерины Бояркиной, даже здесь есть более или менее обустроенные места - к примеру, территория от школы N 66 протяженностью почти в километр: за ее чистотой по собственной инициативе уже несколько лет следят учащиеся этой школы, они убирают мусор, оставленный взрослыми.

В ближайшее время работы по благоустройству мест общего пользования и отдыха горожан будут продолжены. Так, на приобретение мобильных двухкабинных биотуалетов из бюджета города выделено 3 миллиона рублей. На протяжении последних шести лет противочумный институт по заказу городской администрации проводит мониторинг водоемов на предмет обнаружения холерных вибрионов и других инфекций. В начале и середине июня проводится противомалярийная и противоклещевая обработка зон

отдыха. На выполнение программы по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия города ежегодно выделяется более 10 миллионов рублей.

- Деньги на выполнение этих мероприятий поступают всегда и осваиваются в полном объеме, - уточнила Екатерина Бояркина. - Конечно, не все места в Иркутске соответствуют санитарным нормам, но мы стремимся к тому, чтобы у нашего города был достойный облик.

Как рассказала Ирина Рубанович, в прошлом году в Иркутской области на исследование было взято 54 пробы, в том числе 45 - в водоемах Иркутска. Большая часть проб, не отвечающих гигиеническим нормативам, приходилась именно на Иркутск. Нынче, в связи с затяжной весной, пока взято лишь 37 проб, из них семь не соответствуют требованиям. Шесть из этих семи - вода из Ушаковки.

В то же время Ирина Яковлевна утверждает, что состояние воды в зоне рекреации заметно улучшилось, и в этом заслуга администрации Иркутска, а также службы Роспотребнадзора, которая осуществляет контроль за состоянием водоемов.

- У каждого пляжа должен быть хозяин, отвечающий за санитарное состояние территории, - убеждена Ирина Рубанович. - Чистота на пляжах зависит и от самих горожан, которые облюбовали себе место для отдыха. До тех пор пока люди не научатся выполнять элементарные санитарные требования, не будут санитарно и социально грамотны, уюта, чистоты и комфорта ждать не приходится.

Автор: Ирина Кульгавая © Байкальские Вести ЗДОРОВЬЕ, 4840 21.06.2006, 00:56

URL: <https://babr24.com/?ADE=30807> Bytes: 5456 / 5456 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)